



## 政协无锡市十三届四次会议昨开幕

### 会前收到提案115件,建设“经济强 百姓富”的新无锡成热点



昨天,政协无锡市十三届四次会议在无锡市人民大会堂开幕。记者从政协提案委了解到,会前大会已收到提案115件。

匡笠 朱鲸润

### 去年·七成提案被采纳

政协无锡市十三届三次会议以来,政协委员、政协各参加单位和政协各专门委员会共收到提案486件,经审查立案475件,其中集体提案99件,个人提案376件。截至目前,立案提案已全部办复,其中解决和采纳356件,占74.9%;列入计划解决102件,占21.5%;留作参考17件,占3.6%。

关于推进机动车尾气污染治理的提案,市环保局联合市公安局、市交通运输局研究推进立法工作,采取加速淘汰老旧机动车等七大措施来控制排污;关于解决老新村安全供电用电问题的提案,住保局和供

电公司将电力改造纳入老新村整治改造工程并逐步推进,完成了曹张新村、五里新村等首批老新村的供电扩容改造;关于建立放心粮油保供体系的提案,粮食局着力推进“放心粮油进万家工程”及粮食质量监管;关于提高被征地群体社会保障水平的提案,市人社局提高市区两类被征地农民养老金补偿标准;关于科学处置农村生活垃圾的提案,城管局确定生活垃圾分类收集的干湿分离方法,并成功试点;关于加快实施经济薄弱村生态补偿的提案,市委农委牵头在宜兴市太华镇、惠山区阳山镇等地开展生态补偿试点。

### 今年·建设新无锡成热点

今年,政协提案委在会前收到提案115件。其中,如何建设经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的新无锡是热点。

政协委员陆迎真一直关注无锡两家公共自行车公司互通问题,她希望可以统一租赁公共自行车,便于市民绿色出行;对于学生在校安全、校医入编等问题,政协委员戴文君的提案中建议,能进一步提高校医素质,完善校医队伍;政协委员刘明春就公开残疾人就业保障金使用情况和增发5%退休金递交提案。

2015年,政协将积极助推城

乡一体发展和生态环境保护,就加快推进蓝天工程和水环境治理、一城一岛一带建设、城市综合交通体系规划建设、智慧城市建设、老城区综合整治、城市垃圾资源化利用等方面,深入开展调研视察,广泛建言献策。同时,将积极助推公共事业和文化繁荣发展,围绕推进基本公共服务均等化和提升城市文化内涵,就医药卫生体制改革、高等教育和职业教育发展、社会保障体系建设、繁荣基层文体生活、历史文化遗产保护、公共文化服务示范区建设等方面建言。

### 天气

#### 明后天多云

新的一周锡城以阳光开启,昨天的最高气温在11℃左右,特别适合市民出门走走。有条件的市民不妨前往梅园看看盛放的腊梅,感受冬日里特有的美丽。据无锡气象台消息,今天夜里会有一次短暂的降雨过程,明后天都是多云天。

唐奕

#### 今明后三日天气

今天 多云转阴,有时有小雨,2-11℃  
明天 多云到晴,5-12℃  
后天 晴到多云,0-8℃

### 速读

#### 崇安区招24名教师

记者昨天从崇安区教育局了解到,该局将向社会公开招聘24名中小学、幼儿园教师,新教师采用区管校用、统一调配的方式落实工作单位。应聘者要求年龄在18-35周岁,有意向者可在1月27日至29日(上午9:00-11:00,下午1:30-5:00),至崇安区教育局(无锡市连元街36号)708室报名。报名前须在崇安区教育网(<http://www.cajy.cn>)下载并填写《2015年无锡市崇安区招聘教师报名登记表》。

匡笠

#### 东北塘一小伙 10元中了1011万

记者昨天从无锡市福彩中心获悉,今年首个千万大奖落户锡山区东北塘,彩民仅花10元赢得大奖1011万元。这注大奖是2015年的首注双色球一等奖,彩民于1月16日16:15,在东北塘东园路6号的福彩站点,随机选号5注,其中一注喜中1011万元。据站点老板杨先生回忆,买这注彩票的小伙子是该站点的常客,很可能是在东北塘工作的新市民。

唐奕

#### 社保十佳成果 由市民投票选出

在市民心目中,无锡社保2014年最具价值的十件大事是哪些?记者昨天获悉,市社保中心正开展“2014年度社保十佳成果由你说了算!”评选活动,共整理了20项候选成果,市民可选择10项投票。即日起至2月15日,市民可登录无锡市社保中心网站([wxcsl.wuxi.gov.cn](http://wxcsl.wuxi.gov.cn))参与投票,并留下有效的联系方式。

匡笠

#### 居民来点赞 选出“最美社区干部”

近日,北塘区兴隆桥社区举办了一场别出心裁的“点赞盛典”,由居民以标签“点赞”的形式,选出心目中“最美”的两位社区干部。以往,每个社区干部负责什么条线,负责哪些楼栋,都清清楚楚地标志在兴隆桥社区“亲民社区九宫格”中。今年,“亲民社区九宫格”变身“点赞格”,每位来社区办事的居民都可以评选出心目中“最美”的社区干部。此次共计100票的“点赞”票中,有86票署了名。

匡笠

## “门前五包”落实不到位 11个商家屡劝不改被罚



资料图片

因为不能很好地落实“门前五包”政策,去年12月以来,滨湖区对11家“门前五包”工作落实不到位的商家,开具行政处罚决定书。

秦峥 胡姍姍

### 奶茶店前乱堆放被罚100元

日前,滨湖区太湖街道城管中队队员在巡查过程中,发现观山路上的一家奶茶店前乱堆放现象严重,且存在店外经营的现象,“我们前期多次发现这个问题,并要求店主履行‘门前五包’责任,要求店主对责任区内的环境卫生进行清扫保洁,谁知店主非但没有履行责任,门前乱堆放的问题还越来越严重。”太湖街道中队队员说,经过调查,他们对这一拒绝履行“门前五包”责任的店主开具行政处罚决定书,处以100元罚款。

自《无锡市市区市容环卫责任

区制度实施办法》2007年10月1日施行以来,无锡市就市容环卫责任区的责任单位、责任范围和履职区域做了明确规定。其中,商店、超市、集贸市场、展览展销场馆、证券市场、宾馆、饭店等场所的市容环卫责任部门为经营单位,责任区域横向为店铺建筑物的总长,纵向为建筑物墙基至道路路侧石的区域,责任范围则是经营单位必须依法承担和履行“包卫生、包绿化、包秩序、包设施、包绿化”等五包责任。拒绝履行责任的,城管部门可以按照规定对其处以100-1000元的处罚。

### 11家店屡劝不改被罚

为了确保市容环卫责任区制度的贯彻落实,自2007年以来滨湖区就与数十条市区两级路长制道路沿线内的万余家店铺、企业全部签订了“市容环境卫生责任状”,并且明确区域的执法管理监督人。

“从目前市容环卫五包责任的落实情况来看,大多数店主都能主动对门前环境秩序进行保洁,但还是有部分商铺存在门前乱堆放、绿化带内丢垃圾、乱张贴广告、乱晾晒、乱牵挂等不文明的现象。”滨湖城管部门工作人员介绍,以往会给拒绝履行市

容环卫五包责任的单位发放整改通知书,大多是以劝说教育为主,可是仍有部分商家屡劝不改。

“针对这类屡劝不改的商家,我们此次按照相关规定开具罚单。”滨湖城管部门工作人员说,从去年12月至今,他们对已签订市容环卫责任书却拒绝落实的商家进行查处,并给其中11家屡劝不改的商家店铺送交行政处罚决定书。

据悉,像此次大规模对商家店铺拒绝履行五包责任的处罚尚属首次。